Тема урока: Плавание тел.
Цели урока:
· Обучающая: закрепление у учащихся знаний, навыков и проведение опытов, умение вести исследование – «плавание тел».

· Развивающая: научить учащихся применять знания в новой ситуации, развить умения объяснить окружающие явления.

· Воспитательная: формирование практической, самостоятельной работы с учетом уровня их подготовки.
Ход урока

Домашнее задание параграф 47
Мотивация. Создание психологического климата
Людей всегда интересовал вопрос: «Как плавают люди? Почему водные животные не нуждаются в прочных скелетах? Как регулируют глубину погружения киты? Как плавают суда?
Содержание сегодняшнего урока поможет нам, почему одни тела плавают на поверхности жидкости, а другие – тонут, почему возможно плавание судов, подводных лодок, воздушных шаров и дирижаблей.

Актуализация опорных знаний

Работа с интерактивной доской (изобразить на рисунке)

Какая сила возникает при погружении тела в жидкость? (сила Архимеда)

Какая мила действует на тела со стороны Земли? (сила тяжести)

Укажите как направлены эти силы? (сила тяжести вниз, архимедова вверх)

Формулирование целей и задач.

Запишем тему «Плавание тел»

Запищите в тетради цель нашего урока.

Работа с текстами прочитать текст и выполнить задания. (результаты записать на доске)
Задание группе 1:

1. Пронаблюдайте, какие из предложенных тел тонут, и какие плавают в воде.

2. Найдите в таблице учебника плотности, соответствующих веществ и сравните с плотностью воды.

3. Результаты оформите в виде таблицы.

	Плотность жидкости
	Плотность вещества
	Тонет или нет


	 
	 
	 


Оборудование: сосуд с водой и набор тел: стальной гвоздь, кусок дерева, кусочек свинца, пенопласт.
Ответьте на вопрос по тексту: Почему водные организмы могут плавать в толще воды?
Задание группе 2

1. Сравните архимедову силу, действующую на каждую из пробирок, с силой тяжести каждой пробирки.

2. Сделайте выводы на основании результатов опытов.
Ответьте на вопрос по тексту: Почему человек тонет в воде?
Оборудование: мензурка, динамометр, две пробирки с песком (пробирки с песком должны плавать в воде, погрузившись на разную глубину).

Задание группе 3

1. «Можно ли «заставить» картофелину плавать в воде? Заставьте картофелину плавать в воде.

2. Объясните результаты опыта. Оформите их в виде рисунков.

Оборудование: сосуд с водой, пробирка с поваренной солью, ложка, картофелина средней величины.

Ответьте на вопрос по тексту: Почему дерево может плавать на поверхности воды?
Промежуточные итоги

От каких параметров зависит плавание тел? (плотности тела и плотности жидкости)

 Творческое задание

Заставить кусок пластилина плавать на поверхности воды.

Рефлексия

· Сегодня на уроке мне понравилось …

· Я хочу, чтобы …

· Я узнал …

· Я сегодня собой …

